

Соловьёв Василий Иванович повторил подвиг Матросова.

Первым "подвиг Матросова" совершил политрук танковой роты Александр Константинович Панкратов в конце лета 1941 года. Указом от 16.03.1942 г. присвоено звание Героя Советского Союза. О подвиге А. Матросова в силу обстоятельств, раньше, чем о героизме других, стало известно всей стране, поэтому его считают первым Героем. За время Великой Отечественной войны 403 бойца повторили подвиг Матросова. 167 из них посмертно присвоено звание Героя Советского Союза, остальные награждены различными государственными наградами.

Соловьёв Василий Иванович

Герой Советского Союза

Место рождения: село Малый Карамас (Моркинский район Республики Марий Эл)

Дата рождения: 1915-03-09

Образование: начальная школа, курсы мастеров.

В 1942 году был призван в Красную Армию Сотнурским райвоенкоматом Марийской АССР. С марта 1942 года Участник Великой Отечественной войны. Стрелок 31-го гвардейского стрелкового полка (9-я гвардейская стрелковая дивизия, 39-я армия, 3-й Белорусский фронт), гвардии красноармеец. Погиб 23 августа 1943 года около деревни Жуково.

Награды:

Звание Героя Советского Союза В. И. Соловьёву было присвоено посмертно 4 июня 1944 года Указом Президиума Верховного Совета СССР. Награжден орденом Ленина.

Семья:

Семья: жена (погибла в вначале 1942 года при строительстве оборонительных окопов на Волге в районе деревни Коротни), сын.

Василий Иванович Соловьёв. Герой Советского Союза. Родился 9 марта 1915 года в селе Малый Карамас, ныне Моркинского района Республики Марий Эл в крестьянской семье. До начала Великой

Отечественной Войны отслужил в армии, вернулся, работал бригадиром, пчеловодом в промколхозе. В начале 1942 г. Василий Соловьев был призван в действующую Армию и с марта участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками, обеспечивал связь в составе гвардейского стрелкового полка на Белорусском фронте. В одном из боев получил ранение. Однако вскоре снова вернулся на передовую в войска Калининского фронта, где планировался прорыв в Смоленском направлении. Наши части готовились наступать. Стрелковому взводу, где находился рядовой, была поставлена задача - расчистить путь для наступления и открыть ворота на Смоленск. Для противника Смоленск был ключом к Москве, поэтому бои здесь были особо ожесточенными. Последним днем жизни для Соловьева оказалось 23 августа 1943 года. Неоднократные попытки подняться в атаку прерывались шквальным огнем вражеского дзота. В эти напряженные минуты боя Василий Соловьев решил вступить в единоборство с вражескими пулеметчиками. Под прикрытием артиллерийского и автоматного огня ему удалось незамеченным подползти к вражеской траншее и уничтожить 2 пулеметных расчета. Но из дзота, расположенного поблизости от рядового несмолкаемо строчил пулемет и атаки подавлялись снова и снова, а гранат у Соловьева уже не оставалось. Тогда решение было принято. Соловьев отполз в сторону, а затем броском достиг дзота. На глазах у боевых товарищей наш земляк бросился на амбразуру и закрыл её своим телом. Пулемет противника смолк. Высота была взята. Ценой собственной жизни Соловьев спас жизни многих солдат и обеспечил выполнение боевого приказа. За всю историю Великой Отечественной Войны было совершено более 400 аналогичных героических поступков русских солдат, один из которых всем нам известный подвиг Александра Матросова. Но было немало и таких случаев, когда вся семья отдавала свои жизни за победу, за родину...такой была и семья Соловьевых. Так незадолго до подвига Василия Соловьева, при строительстве оборонительных окопов на Волге в районе деревни Коротни погибла его жена. Звание Героя Советского Союза В. И. Соловьеву было

присвоено посмертно 4 июня 1944 года. Сегодня в память о подвиге нашего земляка на Жуковской высоте сооружен макет дзота и установлена мемориальная доска.

Республика помнит: Имя Василия Соловьева присвоено Мало-Карамасской школе, в родном селе, где учился и жил Герой Советского Союза. В поселке Морки установлен бюст героя. А в столице Республики Марий Эл (Йошкар-Оле) его именем названа одна из улиц города, на которой находится мемориальная доска. Каждому йошкар-олинцу известно, что на улице Соловьева расположен также Сборный пункт военкомата г. Йошкар-Ола, как напоминание призывникам о героических традициях нашего народа